

# Más Médicos Veterinarios Necesita el Rastro Mpal.

De la preocupación por que el pueblo consuma productos higiénicos de alta calidad, de manera especial la carne, surge la necesidad de que el Rastro Municipal de San Salvador, así como los del interior del país, tengan más médicos veterinarios, manifiesta a EL DIARIO DE HOY el doctor Santiago Ghiringhelo, encargado de hacer cumplir el Decreto 255 en el Rastro.

Actualmente sólo hay dos médicos veterinarios y cuatro inspectores que dependen de la Dirección General de Ganadería, y que se reparten el trabajo, un médico y dos inspectores por la mañana e igual número por la tarde, quienes inspeccionan las reses enfermas golpeadas y o fla-

cas por falta de alimentación antes de sacrificarse, y después de muertas se examinan las vísceras empezando por la cabeza, luego el hígado, etc. y según las lesiones que aparezcan se sigue el proceso.

La doctora Juana Vidal García, Jefe de I.P.O.A., o sea la Inspección de Productos de Origen Animal, que controla los 15 rastros municipales del país informó que las enfermedades que más inciden en el ganado porcino y vacuno son la sarna y la tuberculosis.

El ganado que más se sacrifica es el criollo y el encastado con Brahman, habiendo también ganado lechero, de carne y lo que se llama "de doble propó-

sito", y la demanda de carne la define el consumo. El sacrificio anual dicen, es de unos "165.000 bobinos y 45.000 porcinos" y después de ser examinados se autoriza su consumo por medio de un sello especial que autoriza la salida del rastro. La mayor parte de reses que llegan al rastro proceden del interior del país, especialmente de los departamentos orientales.

## INNOVACIONES EN EL RASTRO

De parte de la Alcaldía Municipal hay 53 personas trabajando en el Rastro, las que tienen a su cargo el aspecto administrativo y quienes se han preocupado por modernizar sus instalaciones, pintando y aseando por dentro y por fuera a fin de mantener la higiene en los locales y dándole otro aspecto a la "manga", o sea un pasillo que conduce a la sala de matanza.

Asimismo se les han proporcionado nuevos uniformes a los trabajadores, dotándolos también de botas de hule, baldes nuevos para que haya aseo en los locales. Dichosamente hay agua las 24 horas del día para facilitar las labores que se inician a las cinco de la mañana.

## DECRETO 255

El Decreto 255, dice Ghiringhelo, ha cumplido su cometido, obligando a descartar el sacrificio de vacas con mastitis, o sea las que tienen ubres degeneradas y cuando algunos animales que proceden de otros rastros vienen marcados con una "T" o una "B", inmediatamente se eliminan, respetando el diagnóstico de "Tuberculosis" o con "Bruselosis".

# Nicaragua se Adhiere a Medida Francia-México

A pesar de que el Gobierno de Nicaragua propugna la no intervención en los asuntos internos de otro país, el documento distribuido ayer a los periodistas dice que "el Ministerio del Exterior de Nicaragua considera el pronunciamiento conjunto de las cancillerías de Francia y México como un paso sumamente positivo y constructivo, por lo que nos adherimos en todos sus conceptos al mismo".

La nota de aquel gobierno, con relación a eso, dice textualmente:

"El Ministerio del Exterior de la República de Nicaragua, ante la grave crisis que atraviesa la región centroamericana en gran medida determinada por la situación de la hermana República de El Salvador, apegado fielmente al principio de no intervención en los asuntos internos de otros estados pero convencidos de la gravedad de este momento regional, manifiesta lo siguiente:

"Desde febrero del presente año, a raíz de la circulación del cuestionado libro blanco, hecho circular por la administración norteamericana, esta cancillería a través de comunicado con fecha 11 de marzo y por medio de otros altos funcionarios del Gobierno nicaragüense, expresamos nuestras apreciaciones sobre el conflicto salvadoreño y regional, sus causas, sus características, las fuerzas involucradas y posibles soluciones.

"Señalábamos entonces y hoy reafirmamos, que el origen del conflicto salvadoreño se encuentra en la larga historia de explotación económica, oligárquica e imperialista, que marginando a las mayorías trabajadoras del disfrute del producto de su trabajo, les impidió también encontrar vías de expresión político-cívicas, a través de las cuales impulsar la búsqueda de las soluciones para enfrentar la crisis general en que han sido sumidas.

"Señalábamos también, como referíamos aun con más convicción, que dadas las circunstancias, es imposible pensar en una solu-

ción permanente y establecer al conflicto salvadoreño, que no sea sobre la base de la participación de las fuerzas involucradas en el conflicto armado en la búsqueda de una solución política, cuyo primer paso tiene que ser necesariamente el diálogo entre las partes contendientes.

"Desde entonces ciframos esperanzas en los esfuerzos que desde diferentes sectores de la comunidad internacional, con estricto apego al principio de no intervención y con un profundo sentimiento derramado por detener el derramamiento de sangre en El Salvador, se estaba realizando para encontrar una solución política al conflicto.

"En consecuencia con lo anterior, el Ministerio del Exterior de la República

—Favor pase a la página 22.



ACTO CIVICO-MILITAR.— Los coroneles Alfonso E. Cotto y Marco Aurelio González, miembros del Comité de Prensa de la Fuerza Armada, informan sobre el evento civico-militar que la Institución Armada realizará el 15 de septiembre, en el Estadio Nacional "Flor Blanca".



EFECTUARAN CONVENCION.— Directivos de la Asociación Salvadoreña de Oficiales Bancarios (ASOB), manifestaron que han organizado una Semana Cultural y una Convención a nivel nacional, donde se tratarán asuntos relacionados con el quehacer bancario. De izquierda a derecha, Lic. José Hernández y Hernández, José Antonio Méndez (Pdte.); Gilberto García Nóchez, Rolando Arturo Larín y José Franklin Hernández.

# Diario Mexicano Dice: Grupos Subversivos no Representan al Pueblo

"Los grupos subversivos en El Salvador no representan ninguna fuerza popular que se demostró al no responder el Pueblo salvadoreño a los repetidos llamados de los guerrilleros marxistas a una huelga general a principios del presente año". dice un artículo editorial aparecido en el diario "Novedades" de México, suscrito por el conocido catedrático don Luis Pazos.

La mencionada publicación, es la siguiente:

## "CONTRADICCION O NO INTERVENCION"

El reconocimiento por parte de México de los grupos guerrilleros y terroristas en El Salvador no tan sólo viola flagrantemente el principio de no intervención —que teóricamente es un postulado de la política exterior mexicana— sino que también pone en evidencia una serie de contradicciones e incongruencias de las políticas del Gobierno mexicano.

¿Cómo calificaría el Secretario de Relaciones Exteriores, Jorge Castañeda, el hecho de que Francia reconociera a la Liga 23 de Septiembre o hubiera reconocido al difunto Lucio Cabañas como una fuerza política representativa dentro de México? ¿No intervención?.

Precisamente una de las formas mediante la cual los Estados Unidos intervinieron en los asuntos internos de México durante la revolución mexicana fue dándole el reconocimiento a alguna de las facciones en lucha.

Cualquier observador con medianos conocimientos sobre el problema salvadoreño sabe que los grupos subversivos en ese país no representan ninguna fuerza popular, como quedó demostrado al no responder el pueblo salvadoreño a los repetidos llamados de los guerrilleros marxistas a una huelga general a principios del presente año.

Varios periódicos de Estados Unidos, Centro y Sudamérica han puesto en evidencia la actitud contradictoria del Gobierno de México, ya que mientras dentro de su territorio combate a los guerrilleros comunistas, en el exterior los apoya y los alienta.

El conocimiento de grupos guerrilleros de El Salvador manejados por la URSS, vía Fidel Castro, según opinión de algunos, fue la consoliación que le dio el Gobierno mexicano a Castro por no haberlo invitado a la reunión de Cancún. Pero sean cuales fueren los motivos de fondo, que casi ningún mexicano conoce, la imagen internacional del Gobierno mexicano se deteriora a grandes pasos.

Nos preguntamos ¿por qué los grupos prosocialistas de Estados Unidos y los rusos, a través de Castro, han escogido al Gobierno mexicano como instrumento para justificar los actos de subversión y desestabilización en Latinoamérica? y ¿por qué el Gobierno de México se ha prestado a un juego que no responde a los intereses nacionales ni a los principios revolucionarios de los que dice emanar? Pues no vemos ningún paralelismo de principios entre la dictadura comunista de Fidel Castro, el gobierno marxista de los sandinistas o los guerrilleros salvadoreños y los principios básicos que consagra la Constitución mexicana.

# Desfilarán 15.000 Niños Martes 15 en Sonsonate

SONSONATE.—Un desfile calculado de 15.000 alumnos de escuelas y colegios locales, recorrerá las calles de esta ciudad el martes 15, en ocasión de conmemorarse la fecha de la Independencia Patria.

Además de los alumnos, tomarán parte en el desfile las señoras de los mercados, las cooperativas agrícolas y otras entidades locales que gustan de este tipo de actividades cívicas, según los informes.

Ese fue el punto principal de una reunión de autoridades civiles y militares, efectuada en el Destacamento Militar Número 6, a petición del Cnel. Maximiliano Leiva, jefe de esa entidad militar.

En la reunión estuvieron presentes autoridades militares y civiles, entre estas el profesor Vicente Armando Garzona, Gobernador Departamental y don Alfonso Padilla Castro, alcalde. También estuvieron presentes los directores de los seis núcleos escolares de este departamento y la señora Vicky de Amaya, direc-

tora del Circulo Estudiantil.

El objeto de la reunión fue programar los actos del 15, los cuales según aseguró el Cnel. Leiva-estarán garantizados por una vigilancia especial de la Fuerza Armada.

Asimismo se programó una Semana Cívica, que comenzará el 8 con un festival de música en el parque "Rafael Campo".

El 9 y el 11 habrá dos festivales de "música integrada".

El 13 será el juramento a la Bandera por los soldados y el 14 se efectuará un homenaje especial al prócer salvadoreño General Manuel José Arce, fundador del Ejército. En esa ocasión tendrá especial participación el colegio Guadalupe, de esta ciudad.

El desfile del 15 se llevará a cabo después de las 9 de la mañana, cuando se hayan efectuado los actos programados frente al Palacio Municipal y los cuales se darán a conocer oportunamente, según se informó. (Móchez).